

阅见未来 锦绣时光

太原市“十大藏书家”“十佳书香家庭”“十佳特色阅读空间”揭晓

本报讯(记者 阎轶洁)11月8日,“阅见未来·锦绣时光”——太原市“十大藏书家”“十佳书香家庭”“十佳特色阅读空间”颁奖活动举行。我市“十大藏书家”“十佳书香家庭”“十佳特色阅读空间”揭晓。

获得太原市“十大藏书家”称号的有:中国国际书画艺术研究会拓迹艺术专业委员会主任陈旭,太原广播电视台民生事业部节目中心副总监樊海峰,山西省作家协会会员薛保平,杏花岭区五一小学教师韩樱,风神轮胎(太原)有限公司职员赵斌涛,山西财税税务专科学校副校长冯东元,山西省报业协会集报分会副会长高峰,阳曲县总工会党组书记、副主席王新德,山西云媒体发展有限公司主任编辑张勇波,娄烦县政协副主席强建生。



黄河非遗 看得过瘾

走进2023黄河非遗大展展厅,像进了一座博物馆,非遗展品“物以类聚”,从黄河来太原相会。剪纸、面塑、木版年画、织、食、居,甚至节气、习俗,展陈方式新颖,有纲有目,妙趣横生。矩阵式集中展出的非遗代表性项目,尤其看得过瘾。

布老虎展区,大小不同的500余只布老虎,组成红红火火的布老虎矩阵。这些布老虎来自沿黄九省(区),有平安虎、团圆虎、如意虎,风格不同,憨态可掬。它们形态各异,有站着的、卧着的,黄色的、红色的、黑色的、格纹的,来自八方,齐在太原欢聚。

位于矩阵中心的山西黎侯虎,是最大的一只,堪称虎王。黎侯虎

制作技艺已有2700年历史,它承载着无限的祝福和祈盼,也寓意着大河奔流不息,黄河儿女虎虎生威,勇健前行。

面粉为料,调成喜庆色彩,用手捏出千姿百态,百鸟朝凤、龙凤呈祥……来自沿黄九省(区)的花馍,阵列式出现在展厅,无声述说着黄河流域的农耕文化。24节气花馍矩阵,更是吸引到很多人。省级非遗传承人杨刚与他的团队,历时40天精心制作了春分、雨水、惊蛰等24节气面塑。

每个面塑栩栩如生,春分面塑以“燕子飞来衔春归,蝴蝶飞舞驻花田”为意境创意制作,雨水面塑则生动展现了“春江水暖,草木返青”的景象,惊蛰面塑上除了燕子

展翅,还有几颗梨点缀。每个面塑,都是一幅生活场景图画,都浓缩了民间智慧与审美。

在木版年画矩阵展区,两位非遗传承人现场教学,边讲述木版年画的发展历史,边演示木版年画的操作,邀请大家一起体验。将墨汁涂满雕好的木版,把红纸覆于其上、趟平,再轻轻揭起,亲手印制的一张绛州木版年画就鲜活出炉了。

展会期间,每天3个场次的面食演出,让美食不仅好吃,而且好看。C2展厅中心展示区,山西面食技艺传承人王彦芳、徐振海等,表演骑着独轮车刀削面、踩高跷摇呼啦圈制作剪刀面、面气球等面食制作技艺,传承展示山西面食文化。记者 陈辛华 文/摄

公安迎泽分局

共享运动场地 服务周边居民

本报讯(记者 辛欣 通讯员 杨冬)11月8日,公安迎泽分局消息,即日起将于每周六和周日对外开放新投入使用的篮球场和足球场,以丰富周边居民体育文化生活,为居民运动健身提供便利。

日前,在迎泽区政府、迎泽区

卫体局的支持下,公安迎泽分局将旧操场升级改造,将原有的水泥地面翻新修整,铺上了崭新的红绿塑胶层和运动场专用草坪,并设置篮球架、足球框,修建成两个标准化篮球场地及一个五人制足球场。目前,运动场地已全面竣工并正式启

用,进一步丰富了警营文化生活。

同时,为了给周边居民提供便利,公安迎泽分局决定将新投入使用的篮球场和足球场免费限时对外开放,具体开放时间为每周六和周日,为周边居民就近运动健身提供便利。

2023.11.9 星期四

责编 徐建光 牛效慧 冯建 实习编辑 程晓云 联系电话:8222132

票页面,共投票271.58万张。

为确保评选活动公平、公正,在计分环节,活动还邀请了太原市城南公证处进行公证。按照网络投票和专家评审3:7比例计算后,确定“十大藏书家”“十佳书香家庭”“十佳特色阅读空间”候选对象最终得分,按照得分情况确定候选名单。对于进入网络投票环节,但是未入选候选名单的,作为提名对象,颁发相应荣誉证书。

同时,经专家评审组研究认为,太原市图书馆马克思书房和新华书店文瀛城市书房近年来在促进全民阅读工作中作出较明显的作用,为了进一步发挥标杆示范作用,将太原市图书馆马克思书房和新华书店文瀛城市书房特别评选为“太原市最具影响力阅读空间”。

55路公交车 延线至龙城南街

本报讯(记者 齐向真 通讯员 王凯)11月8日太原公交公司消息,即日起,55路公交车回程延线至龙城南街。

据了解,万达广场(龙城店)即将开业,为满足市民出行需求,即日起,55路公交车回程延线至龙城南街,同

时新增龙城南街平阳路口、龙城南街星河东路口、龙城南街滨河东路口三个站点。市民乘坐55路公交车,行至龙城南街滨河东路口,即可抵达万达广场(龙城店)。

乘客如有疑问,可拨打公交服务热线7249876咨询。

隧道封闭 交通管制

本报讯(记者 张晋峰)11月8日,山西高速交警一支队通报,因射流风机需要应急抢修,11月10日,太古高速公路西山特长隧道太原去往古交方向,将实施临时交通管制。

隧道封闭时间具体为11月10日0时至6时。届时,将对太古高速太原去往古交方向进行临时交通管制,管制东社收费站去往古交方向车辆,封闭东社互通去往古交方向、迎西去往古交方向、柴村去往古交方向的匝道。

高速交警提醒大家,调整出行时间或选择其他路线,避开交通管制时间段。咨询电话:高速一支队四大

队 0351-6775742,太古高速监控中心0351-6653400。

又讯(记者 张晋峰)静兴高速公路大万山特长隧道,兴县往太原方向K38+100处将于11月11日7时至14时进行路面安全隐患应急处置施工。届时对岢(台)静(兴)高速转静兴高速太原方向互通所有车辆进行临时交通管控,交楼申收费站对去往太原方向所有车辆进行临时交通管控。去往太原方向车辆可从蔡家崖收费站驶入高速由兴县东收费站驶出高速,沿337国道行驶至太原方向。咨询电话:高速一支队四大队 0358-5549110,静兴高速监控中心0358-6782627。

府东街三处空洞隐患 得到处置

本报讯(记者 任晓明 通讯员 韩舒)连日来,市市政建管中心市政检测站、道排保障一所、市政试验站相互配合,完成了府东街3处道路空洞、脱空隐患的处置工作,保障市民安全出行。

近日,市政检测站按照检测计划,对府东街进行了雷达探测。检测人员对雷达数据进行仔细分析甄别后,发现非机动车道存在3处疑似道路空洞安全隐患。由于此路段是附近居民和周边企业人员上班必经之路,检测人员立即启动应急预案,用

警戒带对隐患区域进行隔离,并联系道排保障一所,对隐患周边的排水管网进行排查,市政试验站对隐患处展开钻孔验证。

通过钻孔发现,隐患区域路面结构层厚度仅38厘米,下方存在3处空洞,面积共计15平方米,空洞最深处达55厘米,一旦有重型车辆通过,极易发生道路塌陷。为此,市政检测站与保障一所、市政试验站工作人员根据实际情况,现场制定了处置方案,连夜对空洞区域进行注浆处理,消除了安全隐患,恢复了道路通行。